



# 儿童节，他们这样快乐度过

□青岛日报/观海新闻记者 赵黎

第74个“六一”国际儿童节到来之际，岛城到处都洋溢着欢乐的气氛，各幼儿园、中小学为孩子们准备了精彩的活动。寓教于乐的游戏环节让孩子在轻松的环境里发挥奇思妙想，锻炼运动能力，同时获取知识；时时处处皆教育，“六一”儿童节也是落实全环境立德树人的好契机，围绕“少年儿童心向党，我与祖国共成长”开展的丰富多彩的活动，让少年儿童度过一个健康、快乐、有意义的节日。

## 游戏点亮缤纷童年

学前教育中，游戏是重要的教学手段。通过游戏，孩子们能够以自己喜欢的方式探索、学习和成长。今年儿童节，幼儿园和小学低年级多以游戏、文艺展演的方式切入，在轻松欢快的氛围中寓教于乐。

市北区第一实验幼儿园用一场“乐翻天科技嘉年华活动”庆祝儿童节，一个个趣味性的科技小实验让孩子们在动手参与中感受科技魅力，激发对科学的兴趣和探索精神。崂山区第二实验幼儿园组织孩子们玩起“水枪大战”。李沧区衡水路幼儿园的萌娃们亲手触摸夏日，解锁水游戏的N种方式，来了一场酣畅淋漓的水上狂欢，飞溅的水花、爽朗的笑声、天真的笑脸，让孩子们充分亲近自然，享受童年的快乐。上海路小学用一场“庆六一文艺汇演”给学生搭建朗诵、舞蹈、合唱的展示舞台。太平路小学的儿童节演出连线其教育协作校——甘肃省定西市永定路小学和陇南市宕昌县官鹅藏族小学、内蒙古自治区赤峰市松山区第十小学、滨州市博兴县实验小学，5000余名师生“云上”共欢愉。重庆路第二小学的庆典加入了AI元素，阿尔法Ebot人形机器人随着音乐起舞，灵活地舞动着身躯，向大家展示着未来世界。青岛辽源路小学把庆典和项目式学习——“向世界传播精彩中国之梦回宋朝”结合，孩子们“穿越”回宋朝，一起去看看那时的人是怎样驱蚊的、了解在没有手机的年代孩子们都玩些什么，孩子们还展示了自己制作的玩具，让消失的古老技艺回归现代，让非遗传承不断涌现。市北区第二实验小学的孩子们学剪纸、玩糖画、捏面人、制作拨浪鼓，徜徉在传统文化的海洋中。

## 活动根植爱国情怀

红领巾在胸前迎风飘扬，微笑在幸福的脸上尽情绽放。各学校依托各级各类爱国主义教育基地、红色资源和传统文化资源，发挥科技馆、博物馆、图书馆等公共文化设施以及儿童校外教育阵地优势，组织开展主题队日、展览展演、诵读红色经典等主题实践和宣传宣讲活动。

5月30日上午9点30分，在华岗故居、青岛地质科普馆等十个中小学生社会实践基地，学生们唱响国歌，开启“强国复兴有我，国歌嘹亮激扬梦想”为主题的庆“六一”活动。在青岛针路航海博物馆，青岛八大峡小学的学生参观航海博物馆丰富的馆藏展品，聆听航海展品的前世今生。在青岛地铁集团有限公司第二建设分公司安全质量教育孵化基地，青岛贵州路小学的学生了解地铁3号线建设者巧妙爆破保护八大关历史建筑的故事，直观地了解了地铁建设的安全质量管控以及青岛地铁先进的工艺技术，少先队员们与科学家、劳模、功臣共话奋斗故事，立志成为堪当民族复兴大任的时代新人。

青岛平安路第二小学举行“红领巾爱祖国，争做新时代好队员”主题队日活动。学生们走进中车四方智汇港，通过探秘寻访四方机厂的前世今生，感悟中国速度和科技巨变，坚定了孩子们从小学先锋、长大做先锋的信念。作为“六一”儿童节传统项目，“红飘带”爱心集市如约而至。学生们将闲置的图书、文具、玩具等物品带到摊位上义卖，通过自己的付出帮助更多有需要的群体，展现了红领巾的责任担当。青岛博文小学师生开启了一场研学之旅，学生走进崂山书院，换上传统汉服，进行了一场别开生面的谢师礼，在实践中领略优秀传统文化的魅力。莱西市实验小学组织开展了少先队员入队活动，学校组织学生观赏红色电影，引领他们自觉传承红色基因，树立远大理想，厚植爱国主义情怀。



■青岛辽源路小学的孩子穿上汉服体验传统文化。 韩星 摄



■李沧区衡水路幼儿园的萌娃们在水游戏中欢度“六一”。 赵黎 摄



■青岛太平路小学的学生表演垃圾分类情景剧。 韩星 摄



■青岛市北区第二实验小学的孩子体验民俗文化。 韩星 摄



■青岛永平路小学举行“六一”文艺汇演。 王世锋 摄



■青岛重庆路第二小学的学生进行民族乐器表演。 韩星 摄



## 关爱下一代成长 保护青少年权益

讲文明 树新风

公益广告



## 高考青岛设置36个考点

6月2日，青岛市招生考试院发布2024年夏季高考温馨提示。2024年夏季高考将于6月7日（周五）至6月10日（周一）进行。6月6日（周四）16:00—17:00，考生可到所在考点确认考点位置、熟悉考点周边环境，但不得进入考点。今年我市共设36个考点。

根据规定，考试开始15分钟后，迟到考生不得进入考点参加当次科目考试。语文、数学、外语统一编排，考生固定考点、考场和座号；选考科目一科一编，考生换考场不换考点，请考生务必注意。今年夏季高考第一天恰逢周五工作日，高峰时段路上拥堵，建议考生提早准备行程，避免耽误考试。

考试期间，考点配备金属探测、身份验证、无线信号屏蔽等设备，在考点封闭区、考场进行两次人工安检和一次智能安检门安检。考试期间，所有考场均实行全覆盖、全时段网上监控并增加了视频智能巡查新技术，实时智能抓拍违规行为，监控视频和后期的录像回放都将作为认定考试违规的依据。请遵守考点统一发出的考试指令完成考试（考场内挂钟时间仅供参考），开考信号发出前和结束信号发出后，切勿动笔答题。

王世锋

## 新世纪未成年人成长中心启动

如何让未成年人远离焦虑和内耗，实现生命的舒展与绽放，是一个备受关注的社会课题。6月2日，华青教育集团新世纪未成年人成长中心启动，青岛又增添一项面向未成年人的公益服务项目。该项目首次服务定为6月15日，全市未成年人和家长均可通过“青岛华青教育集团”公众号预约报名，及时有效解决学习、生活中遇到的问题和困扰。

新世纪未成年人成长中心为非心理健康教育和治疗项目，服务内容是面向全市未成年人及其家长，免费提供成长咨询、促进良好亲子沟通等服务，以帮助未成年人消除成长困惑、疏导不良情绪、提升自我认知、促进学业发展、培养社会能力。

赵黎

## 青岛5名学生入选国家集训队

近日，由中国科学技术协会主管，中国地震学会、中国地球物理学会、中国灾害防御协会主办的2024年全国中学生地球科学奥林匹克竞赛决赛在吉林大学举行，来自全国高中的269名选手经过激烈角逐，共决出金牌80枚、银牌79枚、铜牌110枚。

本次决赛，青岛共有15名学生参赛，共获得7枚金牌、4枚银牌和4枚铜牌。山东省共6人入选国家集训队，青岛占5人，分别是青岛二中2人、青岛九中2人、青岛中学1人。

赵黎



科普教育  
在青岛

青岛市特种设备安全智慧体验中心：传播特种设备安全理念

青岛市特种设备检验研究院创新科普工作载体，建设科普场馆青岛市特种设备安全智慧体验中心，以“安全守护、携手未来”为理念，打造了包括智慧体验中心、特种设备作业人员考试中心、实验室、图书文献室等在内的大科普教育基地。

该基地积极打造专兼职科普人员队伍，坚持“请进来”与“走出去”相结合的科普形式，通过展示特种设备原理、构造，以VR、模拟驾驶等互动方式，向公众普及特种设备安全知识，提高公众的安全意识和自我保护能力。基地主动加强对外联系，举办特种设备安全知识进社区、校园、企业、商场等活动，引导全社会关注特种设备安全，共同创造了安全和谐的生活生产环境。

耿婷婷